

楼堂馆所“另辟蹊径”逃避监管

奢华之风由明转暗，错位的政绩观、权力观、金钱观是幕后推手

中央近期再次出台严规，禁止各地新建楼堂馆所。记者在各地走访发现，严令之下，明目张胆建办公楼的现象有所收敛，但一些地方和部门转而以“商务中心”“综合业务大楼”“市民服务中心”等各种名义暗渡陈仓。奢华之风由明转暗，究其原因，错位的政绩观、权力观、金钱观是幕后推手。

逃避监管，楼堂馆所“另辟蹊径”？

记者走访发现，在中央高压政策下，一些地方和部门打着各种名义新建办公大楼，把办公场所暗藏其中，以便顺利通过审批，逃避监管。

记者在安徽某县采访发现，豪华的县委、县政府大楼前竟无一块醒目的标识牌，甚至一些当地群众都不知道这是县委、县政府所在地。据当地干部透露，这座大楼是前两年以“商务中心”名义新建的，由于担心被群众举报，当地政府搬进去后至今没有挂牌。

记者在湖北某市走访发现，市地方税务局综合业务大楼、市工商局“12315”指挥中心及业务综合楼、市人力资源和社会保障服务中心综合楼等项目正在抓紧建设。知情人告诉记者，这些大楼虽然是以各种“业务用房”的名义通过

审批，但实际上“大都含有办公用房”。

财政部财政科学研究所所长贾康说，他在一些地方调查发现，为了兴建豪华办公楼，一些地方想方设法绕开上级政府审批，通常以“科研楼”“培训中心”“老干部活动中心”等名义新建大楼，实际上都成为当地党委、政府的办公楼。

“三观”错位，“捞钱、捞票、捞面子”？

记者走访中发现，错位的政绩观、权力观、金钱观是楼堂馆所滥建的幕后推手，不仅败坏政府形象，有的还暗藏贪污腐败。一些基层干部说，新建楼堂馆所已经成为部分干部“捞钱、捞票、捞面子”的手段。

在一些领导心目中，盖一栋气派宏伟的办公大楼不仅“有面子”，而且“有里子”，是财政实力雄厚的证明。有的干部还错误地认为，“办公楼

有多高多气派，个人的威信和权力就有多大！”

拉动经济和招商引资也成为盖办公楼的“借口”。一些基层干部说，各地热衷盖大楼，不仅是为了改善办公条件，更是为了发展经济。一方面，盖大楼能直接拉动内需，带动一个区域发展；另一方面，还能树立地方政府的良好形象，展示当地经济和财政实力。更令人担忧的是，有的干部将办公楼视为炫耀地位、享受生活的工具。娱乐室、健身房、休息间……豪华办公楼里应有尽有，完全背弃为人民服务的宗旨，丢掉了勤俭节约、艰苦奋斗的传统。

一些专家认为，遏制楼堂馆所乱象，行政禁令短期有效，但从长远看，还需从制度上下功夫，树立科学的选人用人导向，同时严格督查各类违规行为，始终保持对此的严打高压态势。

综合新华社

女子5楼跳楼瞬间被4楼男子拽住

综合《黑龙江晨报》报道 8月10日17时20分左右，在黑龙江哈尔滨市道里区安发街65号居民楼五楼，一名20多岁的女子欲跳楼轻生。当女子从五楼坠下的瞬间，被四楼的一名男子及时抓住，并被女子带得险些坠楼，随即又来一男子将两人拽住，阻止了惨剧的发生。随后，赶到的道里消防大队爱建中队官兵合力将女子救下，女子才安全脱险。目前，坠楼原因正在调查中。



跳楼女子被拽住

铜质水龙头被曝铅含量超标 毒性堪比“三聚氰胺”

综合中新社报道 近期，铜质水龙头被推到了舆论的风口浪尖，因为根据一份市场上水龙头的抽查报告显示，多个知名品牌的龙头，它们的铅析出量超过了国家标准，而铅的毒性堪比“三聚氰胺”。

业内人士介绍，做水龙头如果用不含铅的铜，在重铸时很难成型，因此所谓的纯铜，大多为铜合金铸造，其中包含铁、铝、铅等金属元素。而含铅比例越高，最后也越容易成型。

专家介绍，长期饮用铅含量超标的水，会损害神经、造血和生殖系统，尤其对儿童来说，可能影响生长和智力发育。如果不能确定水龙头是否含铅，最保险做法就是不要喝“隔夜水”。据介绍，有关水龙头新的强制性国标已完成修订工作，并已经上报，有望近期出台。

被举报有3豪宅9辆豪车 大连行政执法局局长被免

据新华社电 记者昨日从有关部门获悉，遭实名举报的大连市行政执法局局长蔡先勃被免职。

5月27日，大连视觉方舟文化创意产业园有限公司董事长毕美娜，其在一系列实名举报中称，蔡先勃在向组织提供的任职财产申报中，只报了一套220平方米的房子，实际却拥有3套豪宅，其中一套价值千万元的别墅6室3厅4卫。蔡先勃与其第二任妻子共有9辆豪车，其中仅今年1月的同一天购置两台豪车。此外，毕美娜在举报中还说，蔡先勃的妻子在大连麦凯乐和时代广场爱马仕店，一年就消费近百万元。针对上述关于蔡先勃的实名举报，大连市委高度重视，成立了由大连市纪律检查委员会一名常委牵头的专案组，对蔡先勃的问题开展调查。

王林被曝系萍乡公安局高级顾问

官方回应：查无实据

星报综合报道 江西萍乡王林事件近期成为舆论的热点。有媒体报道称，王林的名片上有各种头衔，其中之一就是“江西省公安厅和萍乡市公安局高级顾问”。对此，萍乡市公安局局长邓忠平予以正面回应，“我也关注到此类信息，查无实据”。

邓忠平是在10日下午随新上任的江西省政府党组成员、省公安厅党委书记郑为文与网友在线交流时作出以上表述的。此外，在回答网友关于“王大师案件进展”的提问时，邓忠平表示，依据法律相关规定，目前具备立案条件的已经立案并已开展侦查，该初查的已经受理初查，相关案件

进展，因工作纪律要求，暂不能透露。

王林，男，江西萍乡人，以表演“空盆来蛇”、“空杯来酒”见长，自称“气功大师”，因在演艺圈、政商界朋友众多而闻名，他亦被称为江西萍乡首富，其府邸“王府”极其豪华。2013年7月，王林事件被社会关注并受到广泛质疑。



海口家长“宴请老师醉死”事件初步结果公布 餐桌上无教师，男子涉嫌诈骗被刑拘

综合新华社报道 8月11日，海口市公布家长“宴请老师醉死事件”的初步调查结果：8月7日晚许某宴请的10人中并无教师，收钱的所谓“王老师”系企业下岗人员王仁军，目前王仁军因涉嫌诈骗，已被公安机关刑事拘留。

家长宴请后醉酒身亡

由海口市纠风办和教育部门组成的调查组调查显示，死者许某生前为女儿入学事宜，通过朋友介绍认识了实际身份为企业下岗人员的王仁军。许某在与王仁军的交往过程中，一直称王仁军为“王老师”，王仁军也默认了该称谓。王

仁军向许某承诺可帮其女儿入读海口市某小学，并提出需要两万元，随后许某将两万元交给王仁军。

调查组调查发现，8月初，许某得知海口市某小学公布的第一批新生录取名单并没有其女儿后，便于8月7日晚宴请王仁军并询问有关情况。当日，许某和7名朋友，王仁军及其妻子与一名男性朋友共11人在海口某饭店吃饭。当晚22时许，饮酒后的许某回到家中后身亡。

男子涉嫌诈骗被刑拘

针对当晚“死者宴请的主要是两位老师”的说法，海口市龙华区公安分局通过调

取事发饭店的监控录像，对当晚与许某一同就餐的10名人员进行了逐一调查核实，证实10人中并没有海口某小学的教职员工。

调查组调查后核实，该涉事小学已录取公布和拟录取公示的入学新生名单中均无死者女儿的姓名。同时，已登记的所有新生入学申请名单中也没有死者女儿的入学申请信息。目前，王仁军因涉嫌诈骗，已被公安机关刑事拘留。

海口市教育局再次强调，海口义务教育阶段中小学新生招生，实行免试就近划片入学政策，并提醒广大家长，不要轻信社会上有人自称能够“花钱买入学指标”等不实说法，谨防受骗上当。

云南官员猥亵留守女子 当事人涉嫌违纪被停职

星报综合报道 日前，有网友发帖称，云南昭通巧家县少妇胡某5月12日晚被该县人大正科级干部赵开正猥亵。对此，官方调查后称，目前已暂停当事人职务。

8月6日，有网友发帖称，5月12日晚，巧家县少妇胡某被该县人大正科级干部赵开正以找其从事装修工作的丈夫做零工为由，来到她家，先进行言语调戏，随后明确表示想和胡某发生性关系，并强迫她做小三……另据胡某称，赵开正把她按在床上强吻，后强行把她拉到墙边强吻，并从后面摸了她的胸……

8月7日，巧家县有关部门回应，已派出工作组前往调查核实此事。11日，巧家县通过官方微博表示，赵开正涉嫌违纪已被暂停巧家人大常委会农业委员会主任职务。